

இப்படி காலனியக் கொள்ளைக்காக வளள்ளைக்காரனால் ஆரம்பிக்கப்பட்ட விவசாயக்  
கல்லூரிதான் இன்று தமிழ்நாடு வளோண் அறிவியல் பல்கலைக்கழகமாக கோவையில்  
உருவெடுத்துள்ளது. இன்று மக்கள் வரிப்பணத்தில் 1000 ஏக்கர் பரப்பளவில் 32  
ஆராய்ச்சி நிலையங்கள் 5 பயிர் பாதுகாப்பு நிலையங்கள் 7 பாடசாலை வளாகங்கள் 10  
கல்லூரிகள் 16 வளோண் அறிவியல் நிலையங்கள் மற்றும் பல நகர்ப்புறத்  
தோட்டக்கலை மையங்கள் என பெரும் வலப்பின்னல்கை கொண்ட நிறுவனமாய்  
வளர்ந்துள்ளது.

நவீன அறிவியல் முறைகளைக் கையாண்டு விவசாயத்தையும் உற்பத்தியையும்  
மேம்படுத்தவும் விவசாயச் சலுகைகளைக் கூறக்கூடியும் இப்பல்கலைக்கழகம் சவே  
செய்யும் என்று தமிழக விவசாயிகள் நம்பிக்கை கொண்டிருந்தனர். அந்த நம்பிக்கைகள்  
அனைத்தும் கானல் நீராகிவிட்டது. இப்படி மக்களின் வரிப்பணத்தை கோடிகோடியாகப்  
பெறும் இப்பல்கலைக்கழகம் யாருக்காகச் சவே செய்கிறது?

இப்பல்கலைக்கழகம் தமிழக விவசாயிகளுக்குக் காக அல்லாமல் தரகூப் பெருமுதலாளிகள்  
மற்றும் பன்னாட்டு முதலாளிகளுக்குக் காகவே பலவறே கள் மற்றும் தொழில்நுட்ப

Written by தமிழ்நாடு  
Wednesday, 19 May 2010 20:51 -

மறுபுறம் உற்பத்திப் பொருட்களைக் கொள்முதல் செய்வது என்ற பெயரில் சில்லறை வியாபார நிறுவனங்களின் இத்திட்டம் இணக்கப்பட்டது. இதில் ரிலையன்ஸ் பிரஷ் பாரதி ஆதித்யா பிரல்லா முதலான தரகுப் பெருமுதலாளித்துவ நிறுவனங்கள் பங்கேற்றன. இந்த ஏற்பாடுகள் அனத்தையும் விவசாயத்தில் ஈடுபட்டாளர்கள் ஏகப்போகம் பெணிகளுக்கு இடப்பொருட்களாக சந்தையைக் கைப்பற்றவும் உற்பத்திப் பொருட்களைக் கொள்முதல் செய்யவும் ஏதுவாக அமனத்தன. இந்த ஏற்பாட்டை "தர்மபுரி மாதிரி" தூல்லிய பண்ணைத் திட்டம் என்று குறிப்பிடுகின்றனர். சூரூக்கமாகக் கறினால "ஏர்கலப்பை முதல் உணவத்தட்டு வரை" அனத்தையும் ஒருங்கிணத்தை துக் கொள்ளையடிப்பதுதான் தூல்லிய பண்ணைத் திட்டத்தின் நோக்கமாகும்.

இக்கள ஆய்வின் வழியாக கிடத்த அனுப்பவத்தவை வத்தது 28 மாவட்டங்களில் ஏறத்தாழ 34000 ஹகெட்டர் கோவையிலுள்ள தமிழ்நாடு வளோண் அறிவியல் பல்கலைக்கழகம்: ஏகாதிபத்தியக் கைக்கறி நிறுவனம். பரப்பளவில் தரகு மற்றும் பன்னாட்டு ஏகப்போக முதலாளிகளின் தவேகை கு ஏற்ற வகையில் விவசாயம் மறுவார்ப்பு செய்யப்பட்டது வருகிறது. மேலும் இப்பல்கலைக்கழகம் தமிழகம் முழுவதும் மாவட்டந்தோறும் மாவாழை திராட்சை கொய்மலர் விவசாயிகளை சங்கங்களாக ஒருங்கிணத்தை து வருகிறது. இதற்காக அமெரிக்க நிதி உதவி (USAID) என்ற அமைப்பு இந்திய அமெரிக்க விவசாய ஒப்பந்தத்தின் அடிப்படையில் நிதி உதவி செய்துள்ளது. இந்த நடவடிக்கைகள் அனத்தையும் பெருமுதலாளித்துவ நிறுவனங்களாகத் தவேயான விவசாயப் பொருட்களை உற்பத்தி செய்யவும் அவற்றை அந்நிறுவனங்கள் நேரடியாகக் கொள்முதல் செய்யும்நேடமைப்பைப்படுத்தப்படுகிறது.







